
Verbale della Seduta Consiliare “permanente” del 23 aprile 

2020 – N. 65 

L’anno 2020, il giorno 23 del mese di aprile, alle ore 15.00 si è riunito il Consiglio in seduta 

permanente ed in videoconferenza per deliberare sui seguenti capi all’ordine del giorno: 

1. Emergenza Covid-19: discussione e determinazioni; 

Si è riunito il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli nelle persone degli Avvocati:  

Avv.  Antonio TAFURI  Presidente                       Presente 

Avv.  Giuseppe NAPOLITANO  Consigliere Segretario    Presente 

Avv.  Elena DE ROSA  Consigliere Tesoriere     Presente 

Avv.  Dina CAVALLI  Vice Presidente              Presente 

Avv.  Gabriele ESPOSITO  Vice Presidente              Presente  

Avv.  Alfredo SORGE  Consigliere                     Presente 

Avv.   Gabriele GAVA  Consigliere                     Presente 

Avv.  Maria Giuseppina CHEF  Consigliere                      Presente 

Avv.  Immacolata TROIANIELLO  Consigliere                     Assente  

Avv.  Nathalie MENSITIERI  Consigliere                     Presente  

Avv.  Loredana CAPOCELLI  Consigliere                     Presente 

Avv.  Luigi APREA  Consigliere                     Presente   

Avv.  Patrizia INTONTI  Consigliere                     Presente  

Avv.  Eugenio PAPPA MONTEFORTE  Consigliere                     Presente 

Avv.  Giovanni CARINI  Consigliere                      Presente 

Avv.  Antonio VALENTINO  Consigliere                      Presente  

Avv.  Lucio CRICRI’  Consigliere                      Presente 

Avv.  Sabrina SIFO  Consigliere                      Presente                      

Avv.  Ilaria CRISCUOLO  Consigliere                      Presente 

Avv.  Ilaria IMPARATO  Consigliere                      Presente 



Avv.  Pasquale ALTAMURA  Consigliere                      Presente 

Avv.  Luca ZANCHINI  Consigliere                      Presente  

Avv.  Giacomo IACOMINO  Consigliere                      Presente 

Avv.  Carmine FORESTE  Consigliere                     Presente                      

Avv.  Hillarry  SEDU  Consigliere                          Presente 

 

Il Presidente dà atto che le comunicazioni della convocazione per la presente riunione 

sono state effettuate e ricevute da tutti i Consiglieri, per le vie brevi tramite messaggio sul 

canale WhatsApp nonché per il solo Cons. Zanchini, per sms. Il tutto in conformità a 

quanto stabilito nella precedente seduta consiliare del 4/3/2020.  

 

Il Consiglio in seduta permanente, nella riunione in videoconferenza del 23.4.2020 ed 

in prosecuzione della seduta permanente, all’unanimità dei presenti delibera quanto 

segue:  

- Il consiglio procede alla disamina delle risultanze delle interlocuzioni avvenute 

nei sottotavoli che riguardano il civile, il penale e il giudice di pace, il tutto 

secondo quanto relazionato dai Consiglieri che stanno partecipando ai 

suddetti tavoli. Si individuano nelle bozze trasmesse dai referenti dei 

magistrati alla Presidente Garzo varie criticità e mancati accoglimenti di 

richieste, proposte ed aspettative dell’Avvocatura per cui, dopo ampia 

discussione, si stabilisce che se tali criticità non saranno superate, il Consiglio 

non procederà alla sottoscrizione dei protocolli, qualora richiesta. Si evidenzia 

che il protocollo sul rito civile “generale” si presenta perfettamente conforme 

alle proposte del Consiglio per cui tale protocollo, per la sua valenza generale, 

potrà essere sottoscritto. 

- Su relazione del Presidente nonché dei Consiglieri delegati Cavalli e Foreste, si 

approva il documento da inviare al Ministro della Giustizia sulle difese di 

ufficio e sul patrocinio a spese dello Stato, per il quale vi sono indiscrezioni 

sull’esaurimento dei fondi disponibili per il pagamento dei compensi in favore 

degli avvocati.  



- In relazione ai lavori delle Commissioni, che stanno operando con riunioni in 

videoconferenza, si stabilisce che i Coordinatori potranno chiedere all’Ufficio 

di Presidenza la pubblicazione sul sito di documenti frutto delle riunioni o di 

elaborati scientifici di rispettiva competenza la cui redazione sia stata 

convenuta con decisone di Commissione. L’Ufficio di Presidenza valuterà la 

pubblicazione, dando le consequenziali direttive alla segreteria, all’addetto e 

al responsabile del sito.  

- Su relazione del Cons. Segretario e del Cons. Tesoriere, in vista della prossima 

riapertura degli uffici del Consiglio, si delibera di provvedere alla sanificazione 

a giorni alterni dei locali, ivi compresi quelli della sede dell’Organismo di 

Mediazione e della Biblioteca in Castel Capuano.  

- Su relazione del Cons. Segretario e del Cons. Tesoriere, si delibera l’acquisto di 

scudi protettivi in dotazione al personale nonché per l’installazione nell’Aula 

Cafiero. Il tutto per la spesa preventivata fino ad € 1.000,00 carico del bilancio 

2020 nella voce “spese di funzionamento” e salva successiva rendicontazione 

della spesa.  

La seduta è tolta alle ore 18.00. 

 

  IL CONSIGLIERE SEGRETARIO                              IL PRESIDENTE  

     Avv. Giuseppe Napolitano        Avv.  Antonio Tafuri 

 


